



今日灵粮

查克 史密斯牧师

今日灵粮-PHILIPPIANS-001

腓立比书 1:1-6

查克 史密斯牧师主讲

题目：保罗的祷告

亲爱的朋友，您好，弟兄姐妹，主里平安。这次，我们开始研读新约的腓立比书。

使徒保罗是在耶路撒冷被捉拿的，他被下到该撒利亚的监牢里有两年之久，直到保罗向凯撒上诉，他才以犯人的身份被带到罗马去见凯撒；保罗为的是要在该撒的面前，直接向他陈明自己的案情。当保罗在罗马的时候，他用了两年的时间等候要向该撒上诉，因此他是在房子里受监禁。保罗可以租用他自己的居所，然而，他是廿四小时被都锁炼锁住，而且受到一个罗马士兵的看管。在罗马有一万个精锐的士兵是被指派来作为近卫队，他们最主要的任务就是保卫在罗马的皇帝。其中有一位近卫队的士兵将保罗锁住，他们是廿四小时轮替，日夜来看管保罗两年。保罗见到这是难得的机会，可以作向他们见证。这些士兵无法离开，因此，保罗向他们作见证的结果是，有许多该撒的士兵都因为对主耶稣基督的认识，而被带进了救恩里。当保罗在罗马等候在该撒面前上诉的时候，他也使那里有相当的复兴。

在腓立比的教会为保罗发起了奉献，并且是给他一个非常大方的捐赠。这是由以巴弗提带来给保罗的。以巴弗提在路上的时候，因为得了很严重的疾病，几乎要死去，但是他仍然为保罗带来了腓立比信徒的心意和捐赠。而这封腓立比书基本上，是保罗在罗马的监禁当中，写给腓立比教会的信徒，为的是要向他们借由以巴弗提带来的礼物和捐赠致谢。因此，这是保罗写这封腓立比书信的契机，它不像是保罗大部份的书信一样，以使徒的身份写信给教会；而是一封由朋友写给朋友的信件。在整封书信当中，都觉得这是一封非常温暖，和善的信件。

很有意思的是，这封书信当中的语调是相当喜乐和开心的。当保罗在正面对的处境，却能够有这样的喜乐是很有意思的事，当时他是与一个罗马士兵锁在一起，被关在罗马的一个监狱里。你们当中有些人或许有机会去过罗马，曾经被人带到一个

叫马梅尔定的监狱，根据传说，保罗是被监禁在那里。那不是个很吸引人的地方；有些是如同在地下室，亮光会从上面的窗户透进来，然而，保罗里面总是有着光明，因此，正如他在腓立比书第四章第十一、十二节所宣称的：「我无论在甚么景况都可以知足，这是我已经学会了。我知道怎样处卑贱，也知道怎样处丰富；」我能够知足不是靠着我的环境，我的知足是来自于我与主耶稣基督之间的关系，而这是不会改变的。我的环境或许会改变，我可能在身体上遭到很艰困的处境，但是我的知足不是由那里而来，我的知足在于主耶稣基督。这是十分重要的，我们也要学习如何在主耶稣基督里寻找知足，因为这样我们才能够学习到，无论环境如何，我们都可以知足。

因此，保罗在这封书信的一开始，以及他写的腓利门书和帖撒罗尼迦前书，都没有在书信的起首的地方，表明他身为使徒的位份。通常，他是这样写着：「奉神旨意作使徒的保罗」，然而现在他所写的，是以朋友对朋友的身份而写的书信。

因此，腓立比书第一章 1 节说：『基督耶稣的仆人保罗和提摩太』。

「仆人」这个字在希腊文里是「doulos」，这个意思是「奴仆」。

有一句话说，耶稣基督的奴仆，接着说的是，去服事主就如同作王一样。因此，保罗是一个奴仆，然而，他服事主，就如同一个国王在统治一样，保罗成为主耶稣基督的奴仆。

「doulos 或是 bondslave」奴仆这个字，不只是仆人的意思。一个仆人是指某一个人受到雇用去做仆人的工作，如果他自己不喜欢这份工作，那么他有自由可以辞去这份工作，再去找另一份工作。仆人可以自由地来去，而不是像奴仆一样。奴仆的工作是终生的事。保罗是使徒，他是一生的奴仆，保罗和提摩太都是奴仆。

腓立比书第一章 1 节说：『在基督耶稣里的众圣徒，』

「圣徒」这个字现在常被滥用。我们对这个字有许多的意思；这个字的意思是来自于希腊字「hagios」，它的意思是「圣洁」，实际上，保罗的信是写给这些奉献自己的人。许多时候，当你读到「给众圣徒」而你说：「哦，这个对我不适用，我当然不是一个圣徒」。但是圣徒是指所有那些奉献自己给主耶稣基督的人。因此在字义上来说，「圣徒」这个字的意思是，圣洁或是分别为圣的意思。

腓立比书第一章 1 节说：『写信给凡住腓立比、在基督耶稣里的众圣徒，和诸位监督，诸位执事就是工人。』

当我去查看「监督」这个字词的希腊文，它的意思是「主教」，我们知道那是看着整个天主教会支派的人。而在这里，则是管理着当地教会的人；至于「执事」则是那些在教会里作服事工作的人。

你还记得当保罗将福音传到欧洲去的时候，腓立比是他去的第一站。在使徒行传第十六章提到，当时保罗人在推罗，他得到一个异象，有一个马其顿人来对他说：「请你过到这里来帮助我们」而保罗立刻就起来，找到一艘船到马其顿去。他们来到了腓立比，在那里，保罗发现有一群妇女，在星期六的时候，在河边作敬拜。她们是犹太人。现在，这表示，在腓立比那里没有大型的犹太人群体。因为当一个社区有了十个犹太成年男人，他们就有责任要建造一个会堂；但是如果那里没有十个以上的成年犹太男性，那么他们通常在户外聚集，通常是在河边或是一个风景秀丽的地方。因此，这表明着，在腓立比，那里没有许多的犹太人，因此，他们是在河边聚集。当保罗出去见到这群妇女在那里，他就对她们分享主基督，而许多人接受了，所以保罗就开始在腓立比工作。他没有能够在那里事奉太久的时间，因为犹太人发现这些妇女归信了主耶稣基督，他们就来破坏，制造麻烦。他们还捉拿了保罗，使他受鞭打，保罗被丢到地牢里去，保罗和西拉在半夜的时候，一同唱歌赞美神，突然间，监狱因为地震而摇动，监狱门都被打开，而他们都自由了，狱卒从睡眠中醒来，见到所发生的事，拿起刀来预备要自杀，而保罗说：「不要伤害自己，我们都在这里。」

你知道的，在罗马的律之下，如果你是一个狱卒，而你的囚犯逃跑了，那么你就必须受到那个犯人的惩罚。因此，当你失去了那交托给你的囚犯之后，比起去面对残酷的罗马法官，去自杀是更好的作法，这是真实的事。

因此，禁卒叫人拿灯来，就跳进去，战战兢兢地俯伏在保罗、西拉面前；又领他们出来，说：「二位先生，我当怎样行才可以得救？」他们说：「当信主耶稣，你和你一家都必得救。」他们就把主的道讲给他和他全家的人听。当夜，就在那时候，禁卒把他们带去，洗他们的伤；他和属乎他的人立时都受了洗。于是禁卒领他们上自己家里去，给他们摆上饭。他和全家，因为信了神，都很喜乐。」这就是腓立比教会的开始。

现在，这个城市的官长，因为他们逮捕了保罗，必须对此负责，就派人来说：「让他们走，他们没有任何任何真实的指控，所以就让他们走吧！」保罗却说：「我们是罗马人，并没有定罪，他们就在众人面前打了我们，又把我们下在监里，现在要私下撵我们出去吗？这是不行的。叫他们自己来领我们出去吧！」而腓立比是当时罗马一个主要的城市，它应该是罗马裁判的典范，因此保罗说：「他们以为只要把我送走就可以了。让他们来，让官长自己来向我道歉，然后我才走。」因此，狱卒回去对官长说：「你知道他们是罗马公民吗？」「不，我不知道」。而他知道自己真的把事情弄糟了，所以，官长来对保罗他们说：「请你们离开城里吧，只要走就是了，你知道我们很抱歉，快走吧！」

腓立比教会由这小小的开始，神的圣灵确实在工作。这教会成长到一个地步，他们有监督，有执事和行政工作的人。神的工作真的在扩，而他们也派人带给保罗一个很慷慨的奉献。因此，从一开始，神就做了美好的工作，保罗也确实在腓立比作了一个非常，非常特别的工作。因此，对于这监督和执事，

腓立比书第一章 2 节保罗说：『愿恩惠、平安』。

现在我们谈到恩惠和平安，这两个词语在新约圣经中，许多次如同联体双胞胎地出现，它们是保罗书信的一开始，时常出现的典型问安语。「愿恩惠，平安归与你们」。

腓立比书第一章 2 节说：『从神我们的父并主耶稣基督归与你们！』

我要再次强调，而且，我不觉得我们说了太多次，就是「主」不是耶稣的名字，主，是祂的头衔。而我们也不应该把「主」当作是耶稣基督的名字来看待。当我们说到「主」的时候，我们谈到的是关系。耶稣才是名字。当我们唱着：「祂名是耶稣，耶稣，忧伤痛悔的心不再」。祂的名字是耶稣，或是在希伯来文里，是约书亚。但是「主」是耶稣的头衔，而如果我们使用「主」来成为祂的头衔，那么就表示，我们要如同保罗一样，自己承认是奴仆的地位。这是谈到我们自己与我们的主，耶稣基督的关系。

腓立比书第一章 3 节说：『我每逢想念你们，就感谢我的神；』

因此，保罗，每次当他回想起神在腓立比的工作的时候，都为了他们而感谢神。

约翰三书第四节，约翰在他的书信中说「我听见我的儿女们按真理而行，我的喜乐就没有比这个大的。」我想这句话，是每个牧者的心中想要说出的话。这是每个牧者能够经历到最大的喜乐，就是知道他所牧养的孩子们，有真实的信心，而这事奉的结果，就是这些人们都是按着真理而行事。

在事奉当中，有一些令人战栗的奖赏，而去看到神在各个不同领域的工作，真是叫人震撼。有一次，在崇拜结束之后，我在后门向那些要离去的人们道别，那里有一个妇女和她的丈夫在一起。当他们握着我的手说，「我们是从纽约来的，我们一直听你的广播节目。现在，在我们的家里已经开始一个圣经课程，我们一起听你的磁带，而神有极大的祝福。我们有如此多的人们来参加，他们也透过神的话语而得到祝福。今天能够在站在这里，遇见你，这是使我们多么震撼的事啊！」他们的脸上流下泪水。而让我告诉你，可以见到你事奉的果效，你觉得那就是奖赏。你会为了神所做的工作，何等地感谢神。而且，你会何等地为了神给你恩惠，使你成为祂的工具，可以为祂所成就的工作而感谢神。

保罗是神使用的工具，他现在为了得到腓立比人持续地按着神的真理行，并且有信心的这个报告，感谢神。每一次他想到腓立比人的时候，他就会说：「哦，感谢神。而每次当我想到你们的时候，我就为了神藉着祂的圣灵所做的工作而感谢神。」

腓立比书第一章第 4 节说：『每逢为你们众人祈求的时候，常是欢欢喜喜地祈求。』

保罗在为腓立比人祷告的时候，总是感谢神，因为神在他们那里所成就的工作，使保罗在祷告当中常常是充满欢喜的。他为了这些人从第一天直到如今，在福音中的相交团契而感谢神。

现在说到「相交 / 团契」这个字，在希腊文是 *koinonia*，这是在福音里合一的意思。毫无疑问的，这也可以连系到在这些年里，他们供应保罗的情况。当保罗在加拉太书六章第六节，他说「在道理上受教的，当把一切需用的供给施教的人。」因此，在腓立比教会的人，他们在这几年里信实地供应了保罗的需要，因此在他们当中有合一，有分享。你还记得在初代教会里，如果任何人有什么产业，他们就将这些都卖了，把钱拿来放在使徒的脚下，他们一切都是公用的，*koinonia*。这也是这个希腊字的意思，就是与保罗一起分享他们财富和资源。

腓立比书第一章第 5 和第 6 节说：

1:5 因为从头一天直到如今，你们是同心合意地就是合一地兴旺福音。

1:6 我深信那在你们心里动了善工的，必成全这工，直到耶稣基督的日子。

耶稣基督的日子，当然就是主基督再来的日子；那日，主耶稣会为了祂的教会而来。我很确信神能够继续祂所开始的工作。然而，很不幸的是，有许多时候，我们都没有这样的确信。

在希伯来书十二章第二节说到，主耶稣被称为，「是为我们的信心创始成终的耶稣。」我们要明白到，神已经开始了，而神也会使我们的信心成就。神不像我们，祂不会开始许多计划之后，半途而废。神已经在我的生命所开始的工作，我确信神也将会完成在我的生命里的工作。保罗说：「我深信那在你们心里动了善工的，必成全这工，直到耶稣基督的日子。」我有这样的确信。

还有一节经文，在诗篇一百三十八篇第八节说：「耶和华必成全关于我的事」。这里用到的 *perfect*，是「成全，完成」的意思。神会成就关于你的事，祂要完成圣灵在你的生命里的工作。神已经开始这件事，祂也将会完成。神是创始成终的神。

好了，亲爱的朋友，弟兄姐妹，这次我们看到这里。请下次记得准时收听今日灵粮这个节目，继续研读腓立比书。

愿神赐福给你，愿神的灵充满你，使你行在圣灵中。并且愿意藉着耶稣，在生命中丰丰富富地结出圣灵的果子。哈利路亚！